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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 23 au 29 décembre 2014.

Résultats issus d’un échantillon de 1001 personnes représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en

tant que Président de la République pour mener une bonne

politique pour la France ?

Les cotes de confiance de François Hollande et de Manuel Valls

Confiance : 
25% ( + 7 points/ 

Novembre)

Pas confiance : 
75% (- 7 points / 

Novembre)

Pas confiance : 
61% (- 6 points / 

Novembre)

Confiance : 
38% ( + 5 points / 

Novembre)

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la

France ?



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant
que Président de la République

© Harris Interactive 14

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance à l’égard de François Hollande

15© Harris Interactive

La sincérité, l’honnêteté et le sens des responsabilités constituent des qualités fréquemment prêtées au chef de l’Etat, notamment 
par les proches du Parti socialiste :

« C'est un homme honnête qui ne traîne pas de casseroles. »

« C'est un homme politique respectable. »

« Il est honnête, constance, sérieux. »

En cette fin d’année, la confiance exprimée par une partie de l’Opinion à l’égard de François Hollande repose principalement 
sur les qualités personnelles prêtées à ce dernier. La volonté perçue de maintenir un cap en dépit d’un contexte jugé difficile est 

par ailleurs soulignée positivement.

En dépit d’un contexte économique et social dégradé, la volonté perçue du Président de mettre en place des actions efficaces et 

durables et de garder le cap qu’il s’est fixé est soulignés positivement par une partie de ses soutiens :

« Il a hérité d'une dette d'un ancien parti, il n'a pas de projet ambitieux, irréalisable, il cherche des solutions budgétaires. »

« Il est capable de tenir un cap. Ce qu'il fait malgré les contraintes politiques européennes mondiales, qu'il avait peut-être sous-

estimées. »

« Il a su prendre des décisions difficiles durant son mandat. »

Enfin, le fait d’être un « homme de gauche », garant de certaines valeurs essentielles aux yeux de certains de ses électeurs, 

continuent d’alimenter le socle de confiance dont dispose le Président :

« Il est le mieux placé à Gauche. »

« Je suis socialiste ; je crois en son projet. »

« Il a le sens du devoir, du bien commun, qui prime sur le bien de quelques-uns. »

1

2

3



Les raisons de la non-confiance à l’égard de François Hollande

16© Harris Interactive

Le déficit de confiance à l’égard de François Hollande repose ce mois-ci encore très largement sur le décalage perçu entre les 
promesses faites par ce dernier lors de la campagne présidentielle et la politique menée actuellement:

« Ce n'est pas un président fidèle. Il nous a menti et n'avait pas bien mesuré l’état de la crise. »

« Jusqu'à présent il n a pas mené de politique de gauche, ce qu'on attendait ! »

« J'ai voté Hollande, malheureusement le chômage continue d'augmenter et la dette croît sans cesse alors que nous payons de plus 

en plus d'impôts. »

Les critiques à l’égard de François Hollande concernent essentiellement sa politique (ou son absence d’action) en matière 
économique et sociale. L’absence d’embellie ressentie dans ce domaine alimente un sentiment de déception et altère de 

manière durable la confiance exprimée à l’égard de ce dernier.

L’absence de résultats probants en matière économique et sociale et le sentiment que les inégalités se creusent, que les difficultés 

augmentent, exacerbent le mécontentement d’une partie de l’Opinion, qui reproche à François Hollande et à son gouvernement de
ne prendre aucune mesure adaptée pour remédier à la situation :

« Il ne fait rien pour que la France aille mieux. »

« Il ne fait rien de bon à part tout augmenter sur les petits ouvriers qui vont ce retrouver à la rue par sa faute. »

« Déni de réalité après des décisions inopportunes (hausses des impôts), des mesures annoncées très insuffisantes et une quasi-

absence de mesures concrètes. » 

« Il y a une dégradation du pouvoir d'achat ; mesures incompréhensibles. »

1

2

Enfin, la posture perçue du Président fait l’objet de nombreuses critiques. Le manque de charisme, de détermination, voire de 
leadership, autant de qualités jugées indispensables pour exercer une telle fonction, reviennent fréquemment dans les propos:

« Manque de charisme, pas d’ambitions, feuille de route pas claire. »

« Il n’a pas la carrure d’un Président et ne donne pas une bonne image de la France. »

3



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre

© Harris Interactive 18

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance en Manuel Valls

19© Harris Interactive

La personnalité du Premier ministre fait l’objet de nombreux propos positifs. Perçu comme un homme charismatique, combatif, 
déterminé et dynamique, Manuel Valls parvient à rassurer, donnant le sentiment d’assumer pleinement sa fonction.  

« Il a le courage de ses opinions et essaie de les faire passer. »

« Il semble décidé à changer les choses. »

« Il est énergique et sérieux. »

Volontaire et déterminé, Manuel Valls incarne tant par ses qualités personnelles que par sa méthode, une dynamique d’action 
et de changement jugée indispensable par une partie de l’Opinion pour gouverner la France. 

Il apparaît également comme un chef de gouvernement pragmatique, rigoureux, ferme mais à l’écoute. Les décisions prises ou 

annoncées sont perçues la plupart du temps à la fois efficaces, réalistes et mesurées. 

« Il a assez de poigne pour mener à bien le redressement de la France sans se laisser intimider par tous les intérêts corporatistes. »

« Il parait terre-à-terre. »

« Il semble plus réaliste et essaie de faire des réformes. »

Enfin, il incarne une certaine jeunesse et le sentiment d’un renouveau à l’heure où la défiance à l’égard des responsables 
politiques notamment est plus particulièrement marquée :

« Il prend des décisions pour aller de l’avant en matière de changement (économie, budget, politique sociale). »

« Il essaie une politique différente. »

« Jeune et dynamique, donnant l’impression de vouloir améliorer la situation. »

1

2

3



Les raisons de la non-confiance en Manuel Valls
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Certains doutent des véritables intentions de Manuel Valls. Dynamique pour les uns, d’autres le jugent trop ambitieux, davantage au 

service de sa carrière politique que de l’intérêt général.

« C’est un arriviste. »

« C’est un dictateur qui ne pense qu’à ses besoins, pas aux Français ni à la France. »

« Il ne pense qu’à sa carrière. »

En décembre, la perception d’un comportement jugé parfois opportuniste et d’un positionnement trop à droite continue 
d’alimenter les propos négatifs à l’égard de Manuel Valls. Par ailleurs, il pâtit toujours mécaniquement de l’association à 

François Hollande et des orientations politiques mises en œuvre.

L’orientation de l’action gouvernementale, perçue comme trop « libérale » en matière économique notamment, génère certaines 

critiques, émanant principalement de proches de la gauche :

« Il n’est pas socialiste, il mène une politique très libérale. »

« Trop lié au MEDEF et à la finance. »

« Trop à droite, sa politique ne correspond pas du tout à mes convictions. »

Enfin, les critiques concernent ce mois-ci encore la posture du Premier Ministre au sein du couple exécutif :

« Il est subordonné à François Hollande. »

« Applique la politique de François Hollande. »

« Il es bloqué par le Président et ne peut pas faire ce qu’il veut. »

1

2

3



La confiance envers les ministres
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %)
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Dec
2013

Janv
2014

Fév
2014

Mars
2014

Avril
2014

Mai
2014

Juin
2014

Juillet
2014

Août
2014

Sept
2014

Oct
2014

Nov
2014

Déc
2014

Evolution 

Laurent Fabius 39 39 41 41 52 47 46 41 43 47 44 44 46 +2

Jean-Yves Le Drian 40 40 40 39 44 39 41 39 39 42 40 39 41 +2

Emmanuel Macron - - - - - - - - - 26 36 35 38 +3 

Christiane Taubira 34 31 31 28 31 28 30 29 28 31 32 32 34 +2

Bernard Cazeneuve 25 26 26 25 31 25 29 29 27 31 29 28 34 +6

Ségolène Royal  - - - - 42 33 33 30 32 34 32 32 34 +2

Fleur Pellerin - - - - - - - - - 37 35 30 32 +2

Najat Vallaud-

Belkacem
32 33 34 33 40 37 37 35 37 31 33 30 31 +1

Stéphane Le Foll 27 30 29 29 35 29 28 31 27 27 29 27 31 +4

Marisol Touraine 26 29 26 25 29 25 25 25 23 28 29 28 30 +2

Michel Sapin 28 28 27 27 31 26 27 24 22 23 22 21 26 +5

Marylise 

Lebranchu
24 23 23 23 24 22 20 20 18 21 19 18 22 +4

François Rebsamen  - - - - 23 19 20 16 15 17 15 15 20 +5

George Pau-

Langevin  
- - - - 18 15 16 12 14 14 14 12 16 +4

Sylvia Pinel - - - - 15 13 15 11 13 14 13 13 15 +2

Patrick Kanner - - - - - - - - - 14 12 11 14 +3



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)
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13
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4
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31

21
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27
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24
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18

22

43

25

32

25

39

25

9

23

16

9

17

7

19

11

24

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et
du Développement International

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense

Emmanuel Macron en tant que Ministre de l’Economie, de 
l’Industrie et du Numérique

 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de
la Justice

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie

Fleur Pellerin en tant que Ministre de la Culture et de la
Communication

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de l'Education
Nationale, de l'Enseignement supérieur et de la Recherche

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, de 
l’Agro-alimentaire et de la Forêt

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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46% 45%

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

41% 36%

38% 46%

34% 57%

34% 49%

34% 59%

31% 58%

32% 49%

31% 45%



37%15%

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales, de
la Santé et des Droits des Femmes

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes
Publics

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation
et de la Fonction Publique

François Rebsamen en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi, 
de la Formation Professionnelle et du Dialogue social

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-Mer

Sylvia Pinel en tant que Ministre du Logement, de l’Egalité des 
Territoires et de la Ruralité

Patrick Kanner en tant que Ministre de la Ville, de la Jeunesse et
des Sports

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

22%

20%

16%

14%

30%
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50%

53%

31%

29%

55%

58%



Moyenne de confiance dans les Ministres
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Sous-Total Confiance, en % 
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La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %)
Mai 
2014

Juin 
2014

Juillet
2014

Août
2014

Septembre
2014

Octobre 
2014

Novembre
2014

Décembre 
2014

Evolution

Alain Juppé 49 46 47 47 50 51 52 50 -2

François Bayrou 39 39 38 38 37 37 37 36 -1

Martine Aubry 29 33 29 29 29 29 26 31 +5

François Baroin - - - - 28 29 27 30 +3

Bruno Le Maire 19 21 25 21 25 28 30 28 -2

François Fillon 34 30 31 32 31 30 26 27 +1

Anne Hidalgo 29 28 25 26 26 25 27 26 -1

Nicolas Sarkozy 37 30 32 35 31 27 26 26

Marine Le Pen 24 21 29 28 26 25 25 26 +1

Arnaud Montebourg - - - - 24 25 21 24 +3

Nathalie Kosciusko-Morizet 26 23 26 26 23 26 23 23

Benoît Hamon - - - - 21 21 20 23 +3

Olivier Besancenot 20 21 19 20 20 22 21 21

Xavier Bertrand 22 19 23 22 20 20 19 21 +2

Luc Chatel - - - - 17 21 17 20 +3

Hervé Morin 19 20 20 20 19 19 17 19 +2

Jean-Luc Mélenchon 17 18 18 18 19 21 19 18 -1

Claude Bartolone 14 17 16 16 15 18 15 18 +3

Cécile Duflot 15 16 13 17 13 18 14 18 +4

Laurent Wauquiez 23 22 24 26 23 21 19 17 -2

Nicolas Dupont-Aignan 16 19 19 19 18 17 17 17

Florian Philippot 13 11 13 12 12 12 12 12

Jean-Christophe Cambadélis 12 12 9 10 10 11 8 11 +3

Jean-François Copé 16 7 8 9 11 10 8 10 +2

Jean-Vincent Placé 6 9 7 7 8 9 8 8

Jean-Christophe Lagarde - - - - - - 9 8 -1

Pierre Laurent 8 6 6 5 9 6 7 6 -1



Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %)

Classement des 
personnalités politiques par 
les sympathisants de Gauche

Score
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants de Droite

Score
Classement des 

personnalités politiques par 
les sympathisants FN

Score

Martine Aubry 71% Alain Juppé 72% Marine Le Pen 93%

Anne Hidalgo 62% François Baroin 53% Nicolas Sarkozy 42%

Benoît Hamon 48% Bruno Le Maire 51% Florian Philippot 41%

Arnaud Montebourg 45% Nicolas Sarkozy 49% Alain Juppé 37%

Alain Juppé 44% François Bayrou 49% Nicolas Dupont-Aignan 31%

François Bayrou 40% François Fillon 48% François Fillon 30%

Olivier Besancenot 39% Nathalie Kosciusko-Morizet 47% François Baroin 24%

Claude Bartolone 39% Xavier Bertrand 41% Nathalie Kosciusko-Morizet 22%

Jean-Luc Mélenchon 38% Laurent Wauquiez 39% Bruno Le Maire 20%

Cécile Duflot 35% Luc Chatel 38% François Bayrou 19%

Jean-Christophe Cambadélis 26% Hervé Morin 33% Luc Chatel 18%

Jean-Vincent Placé 21% Nicolas Dupont-Aignan 28% Jean-François Copé 17%

Bruno Le Maire 21% Marine Le Pen 23% Laurent Wauquiez 17%

François Baroin 21% Jean-François Copé 17% Hervé Morin 16%

Pierre Laurent 17% Arnaud Montebourg 17% Xavier Bertrand 14%

François Fillon 14% Martine Aubry 15% Olivier Besancenot 9%

Luc Chatel 12% Benoît Hamon 15% Arnaud Montebourg 8%

Nathalie Kosciusko-Morizet 11% Florian Philippot 14% Cécile Duflot 7%

Hervé Morin 11% Jean-Christophe Lagarde 13% Martine Aubry 7%

Xavier Bertrand 10% Anne Hidalgo 12% Anne Hidalgo 6%

Jean-Christophe Lagarde 7% Claude Bartolone 12% Jean-Luc Mélenchon 4%

Laurent Wauquiez 7% Cécile Duflot 10% Benoît Hamon 4%

Jean-François Copé 5% Jean-Luc Mélenchon 9% Jean-Christophe Lagarde 2%

Marine Le Pen 5% Olivier Besancenot 9% Claude Bartolone 2%

Nicolas Dupont-Aignan 4% Jean-Christophe Cambadélis 5% Jean-Vincent Placé 2%

Nicolas Sarkozy 4% Jean-Vincent Placé 4% Jean-Christophe Cambadélis 1%

Florian Philippot 3% Pierre Laurent 1% Pierre Laurent 0%
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3)

12

6

6

5

5

2

3

7

8

2

38

30

25

25

23

25

23

19

18

22

23

29

20

21

22

29

21

20

12

27

19

26

41

27

25

35

35

49

56

37

8

9

8

22

25

9

18

5

6

12

Alain Juppé

François Bayrou

Martine Aubry

François Baroin

Bruno Le Maire

François Fillon

Anne Hidalgo

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

Arnaud Montebourg

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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50% 42%

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

36% 55%

31% 61%

30% 48%

28% 47%

26% 56%

26% 68%

26% 69%

27% 64%

24% 64%



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3)
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Nathalie Kosciusko-
Morizet

Benoît Hamon

Olivier Besancenot

Xavier Bertrand

Luc Chatel

Laurent Wauquiez

Hervé Morin

Jean-Luc Mélenchon

Claude Bartolone

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST 

Confiance

23% 57%

21% 68%

20% 58%

19% 54%

21% 60%

18% 72%

18% 51%

19% 55%



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3)
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Cécile Duflot

Nicolas Dupont-Aignan

Florian Philippot

Jean-Christophe
Cambadélis

Jean-François Copé

Jean-Vincent Placé

Jean-Christophe Lagarde

Pierre Laurent

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST 

Confiance

17% 62%

12% 62%

11% 53%

8% 59%

6% 41%

8% 41%

10% 81%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Alain Juppé 50% 31% 48% 73% 37%

François Bayrou 36% 29% 39% 23% 19%

Martine Aubry 31% 72% 68% 4% 7%

François Baroin 30% 7% 24% 57% 24%

Bruno Le Maire 28% 11% 24% 52% 20%

François Fillon 27% 2% 17% 54% 30%

Anne Hidalgo 26% 53% 64% 6% 6%

Nicolas Sarkozy 26% 4% 6% 80% 42%

Marine Le Pen 
26% 3% 5% 27% 93%

Arnaud Montebourg 24% 53% 40% 8% 8%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Nathalie Kosciusko-Morizet 23% 8% 13% 63% 22%

Benoît Hamon
23% 60% 44% 11% 4%

Olivier Besancenot 21% 67% 27% 4% 9%

Xavier Bertrand 
21% 6% 12% 50% 14%

Luc Chatel
20% 7% 15% 46% 18%

Hervé Morin 19% 1% 14% 34% 16%

Laurent Wauquiez 19% 9% 6% 47% 17%

Jean-Luc Mélenchon 18% 94% 22% 10% 4%

Claude Bartolone 18% 20% 48% 7% 2%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Cécile Duflot 18% 40% 25% 7% 7%

Nicolas Dupont-Aignan 
17% 2% 5% 27% 31%

Florian Philippot
12% 3% 4% 14% 41%

Jean-Christophe 

Cambadélis 11% 13% 33% 2% 1%

Jean-François Copé 
10% 2% 7% 27% 17%

Jean-Vincent Placé 
8% 11% 22% 2% 2%

Jean-Christophe Lagarde 8% 4% 9% 13% 2%

Pierre Laurent 
6% 46% 9% 1% 0%


